

# 中央生态环境保护督察群众举报转办和边督边改公开情况一览表（天水市第二十七批6件）

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	问题类型	调查核实情况	是否属实	办结目标	处理和整改情况	是否办结	责任人被处理情况
1	D3GS202312160027	合作中路八公司家属院2号楼4单元103私设麻将馆，打麻将声音噪音扰民，中午十二点至两点半噪音最严重。	天水市秦州区	噪声	反映的麻将馆位于秦州区合作中路八公司家属院2号楼4单元103室，为该小区一下岗人员2023年8月无证经营至今，经营时段主要在每日下午14时至20时之间，麻将馆楼上及左右住户均为常住居民。经现场核查，因麻将馆经营场所面积小、桌数多，经营过程中人员聚集，声音嘈杂，对周边居民生活造成影响。	属实	对居民小区私设的麻将馆进行取缔，并对周边居民进行宣传引导，杜绝此类问题再次发生。	秦州区公安分局东关派出所12月17日向麻将馆负责人下发了《当场处罚决定书》，对当事人进行现场警告，责令立即停止违规经营，并对该麻将馆依法进行取缔。同时加强对该区域的巡查监管力度，杜绝噪音扰民问题发生。目前该麻将馆已取缔，噪声扰民问题已得到解决。	阶段办结	无
2	D3GS202312160020	籍口镇郑集寨村：2021年7-8月份，镇政府和村委会未经过举报人的同意，强行将1.85亩果树承包地里面的果树铲掉。	天水市秦州区	生态	经查，举报涉及地块为省政府批准的天水市交通发展投资有限公司物流园建设项目及仓储用地，2021年变更为天水市新印厂迁建及读者集团商务印刷基地建设用地，总规划面积486.4亩，目前征收土地面积344.006亩，征收区域涉及藉口镇郑集寨、三合、董家崖三个行政村295户。2017年11月30日，秦州区政府发布土地征收公告，按照《甘肃省人民政府关于印发甘肃省征地区片综合地价及甘肃省征地补偿统一年产值标准的通知》，对土地及地上附着物按照同区域类别予以补偿，其中294户签订了征收协议并发放补偿款，1户（征地面积1.85亩）在征收过程中经镇村两级多次协商均未达成协议，在此期间此地块由其本人管护。2021年11月，该农户私自组织铲车、挖机对其1.85亩地块附着苗木进行铲除，地面推平处理，其后该农户多次赴各级纪委监委上访，要求对其所属地块进行补偿。经天水市、秦州区两级纪委监委核实，地上附着物为本人授意工程队铲除，之后镇村两级多次与该农户协商，于2023年2月15日签订了土地征收补偿协议，目前秦州区正在筹措补偿资金。	属实	对事件原因进行调查，对存在问题及时整改，并积极走访群众，争取群众理解。	该问题调查结果与天水市、秦州区纪委监委核实结果相同，因此不存在镇、村两级未经同意强行铲掉果树问题。目前藉口镇政府已向秦州区政府提交补偿资金申请报告，待资金拨付到位后将及时予以兑付。	阶段办结	无
3	D3GS202312160022	甘泉镇永巫村7组上河村：存在私人（非公司和村民）在村子后沟的山内进行非法采矿的情况，有人管就走了，无人管就继续开始，目前白天还在持续发生。为了炸山采矿，在村民不知情的情况下，修建炸药库，已持续一年左右，导致生态破坏严重，已出现山体滑坡的情况。	天水市麦积区	生态	举报问题点为天水市麦积区花洋峪金矿详查项目，位于麦积区甘泉镇云雾村，探矿权人为天水群英实业有限公司，勘查面积为9平方公里，有效期限自2020年7月4日至2025年7月3日，该矿权2023年4月28日因临时占用林地手续到期后一直处于停工状态。经核查，该公司联合甘泉镇政府与云雾村村委会现场勘察后，于2019年1月建设了1座炸药库，编制了《安全现状评价报告》，并通过了验收。2021年12月29日，群英公司与天水金奥实业有限公司签订了爆破作业合同书，并在麦积区公安分局进行了备案。现场未发现非法采矿情况及山体滑坡迹象。	属实	严厉打击矿产资源违法违规行为，合法合规开展爆破作业。	天水市公安局麦积分局加强炸药库及爆破作业监管力度，督促群英公司合法合规开展爆破作业；天水市自然资源局麦积分局继续加大监管力度，加强日常巡查，严厉打击矿产资源违法违规行为。	阶段办结	无
4	D3GS202312160014	娘娘坝镇李子村：天水市秦州区秦源种养殖专业合作社的养殖场（花园村）旁边修建了农家乐，去年天陇铁路修建，在新柳林隧道放炮时将举报人的房屋震的裂开缝，运渣土的车辆包括挖机、铲车等噪音，每天时间不固定；施工时隧道口一刮风尘土飞扬。	天水市秦州区	噪声	一是反映的秦州区秦源种养殖专业合作社及农家乐位于秦州区娘娘坝镇花园村，距离天陇铁路柳林隧道进口施工场地约60米，天陇铁路工程建设项目于2022年7月开工，柳林隧道由中铁二局第五工程有限公司承建，目前正洞开挖已掘进3.5km，由于柳林隧道设计采用钻爆法施工，建设单位委托天水天强民爆高科有限公司按照既定爆破施工方案进行爆破作业，在掘进放炮过程中产生的震动余波将举报人的房屋震裂开缝。反映的农家乐共有房屋12间，其中板房7间，砖混房5间，2间砖混房墙面共有轻微裂缝4处（长度约25—40厘米，间隙约2—3毫米）。二是反映的“渣土运输过程中噪声、扬尘”问题属实。经现场核查，天陇铁路柳林隧道进口及运输道路在去年工程开工之初，有部分路面未硬化，施工路段有渣土运输车辆、挖机、铲车等施工机械来往，存在运输噪声、扬尘扰民现象。目前，隧道进口路面已全部硬化完毕，柳林隧道已开挖1.2公里深度，施工作业均在洞内进行，对洞外周边居民基本无噪声影响；作业现场进出隧道口段仍有少量扬尘产生，对周边村民造成了一定影响。	属实	对举报反映的房屋开裂、道路工程机械噪声扰民、扬尘污染问题进行实地核查；结合调查情况，进一步厘清行业部门监管责任及乡镇属地管理责任，对存在问题逐项整改落实。	一是秦州区娘娘坝镇政府督促中铁二局项目部于2024年1月30日前，聘请专业第三方对农家乐受损房屋完成鉴定，并与该农户达成书面补偿协议，完成房屋修缮及后续补偿工作。二是秦州区交通局、娘娘坝镇政府等部门督促中铁二局项目部落实施工场地“六个百分百”抑尘措施，优化运输作业方式，确保运输车辆密闭覆盖，减少道路扬尘污染。12月18日对该路段运输噪声进行了检测，检测结果符合《建筑施工厂界噪声排放标准》（GB12532—2011）表1中要求的排放限值。	阶段办结	无

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	问题类型	调查核实情况	是否属实	办结目标	处理和整改情况	是否办结	责任人被处理情况
5	D3GS202312160011	永清镇李沟村：村里面的两座石山卖给三义商混站公司，2021年-2022年，该公司将两座石山炸平，现在还有炸毁的痕迹，炸平之后只是轻微的恢复了一下。	天水市清水县	生态	一是关于“村里面的两座石山卖给三义商混站公司”问题部分属实，砂石料矿业权设立由清水县人民政府组织，清水县自然资源局具体负责实施矿业权出让及颁证工作。经实地核实，矿权范围仅包含一座石山，不存在“村里面的两座石山卖给三义商混站公司”的问题。二是关于“2021年—2022年，该公司将两座石山炸平，现在还有炸毁的痕迹，炸平之后只是轻微的恢复了一下”问题部分属实，经核实，该企业在采矿权有效期内，一直采用机械开采的方式，未采用中深孔爆破方式，不存在爆破炸山的行为，也未发现矿山炸毁的痕迹。2021年1月，矿业权人严格按照“矿产资源开发与恢复治理方案”的要求对开采区域进行自上而下台阶式开采并及时恢复治理，经现场核实并调阅企业恢复治理资料，该企业沿沟道区域修建长40米、高2.2米的挡护墙、修建引水渠120米、开采区域栽植油松4000余株、刺槐2000余株、播撒草籽150公斤、覆绿面积约58000平方米，投入治理费用105万元进行了覆绿治理。	属实	严格按照《矿产资源开发和恢复治理方案》的要求，进行矿山开采和环境恢复治理。	清水县自然资源局加大对采矿企业执法监管力度，加强动态巡查和执法检查，督促该企业严格按照《矿产资源开发和恢复治理方案》的要求，进行矿山开采和环境恢复治理，对矿山治理种植的树木进行浇水等措施确保成活率，进一步改善矿山生态环境，同时待该矿权开采完成后，督促该公司进行生态修复治理验收工作。	阶段办结	无
6	D3GS202312160001	礼辛镇书记安排镇上所有的生活垃圾倾倒在贾沟村山沟，并有环卫工人进行焚烧，每天都在倾倒，异味扰民，严重影响周边村民的身体健康。	天水市甘谷县	大气	现场核查时发现，甘谷县礼辛镇上街村上贾沟组山沟存在生活垃圾。经调查，礼辛镇书记未安排将镇上所有的生活垃圾倾倒在贾沟村山沟事宜，贾沟组山沟存在的生活垃圾为周边个别村民倾倒，垃圾中炉灰引发燃烧冒烟情况，不存在环卫工人焚烧垃圾现象。	属实	常态化落实人居环境整治机制，宣传教育引导村民维护良好人居环境，督促群众规范投运垃圾行为。	一是礼辛镇调配机械车辆对反映的垃圾点进行了彻底清理整治，并对垃圾堆放点设置筑土挡墙。二是督促其他村委严格落实人居环境整治责任，常态化落实人居环境整治机制，同时通过村广播、微信群向群众进行宣传教育引导维护良好人居环境。三是礼辛镇综合执法队对辖区内随意丢弃、倾倒、堆放、焚烧垃圾行为开展常态化巡查，督促群众规范投运垃圾行为。	已办结	无